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ATA DA 24ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2023 

 

Aos onze dias do mês de dezembro do ano de 2023, às 22h20, sob a presidência de 

José Roberto Comeron realizou-se a 24ª sessão extraordinária do corrente exercício. 

Assinaram o livro de presença os vereadores: Áurea Aparecida Rosa, Débora 

Marcondes Silva Ferraresi, Gabriel de Araújo Maciel, Gesse Osferido Alves, José 

Roberto Comeron, Julio Cesar Costa Almeida, Laercio Lopes, Lucimara Woolck Santos 

Antunes, Mario Augusto de Souza Nishiyama, Paulo Roberto Tarzã dos Santos, Robson 

Eucleber Leite, Ronaldo Pinheiro, Saulo Almeida Golob, Sebastiao Jose de Souza e 

Valdinei Pinheiro Vasco. Havendo número regimental e invocando a proteção de Deus, 

o presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. Sessão Extraordinária 

na qual será ouvida a Secretária Municipal de Recursos Hídricos e Meio Ambiente, Sra. 

Ariane Leite Rodrigues Ferreira, conforme Requerimento 784/2023, de autoria do 

vereador Preto Vasco, para prestar esclarecimentos referentes a assuntos relativos à 

Pasta. A Secretária relata que sua gestão é transparente, com lisura e prestação de 

serviços. Verbaliza que toda compra e contratação da Secretaria é feito de acordo com 

a lei. Agradece os vereadores Julio, Lucinha, Saulo, Áurea e Comeron. Mostra vídeo 

explicando a instalação do aterro sanitário. Discorre sobre aspectos técnicos do aterro 

sanitário; verbaliza sobre o local anterior onde era o lixão. Fala sobre a expansão do 

aterro sanitário licenciado, com inauguração em 18/05/23. Explana sobre o teor da 

legislação ambiental que regulamenta o tema: Leis Federal 12.305/2010; Estadual 

12.300/06 e Municipal 4.558/21. Comenta sobre investimentos que ocorrerão no 

próximo ano; sobre a gestão da empresa R/Novatec Ambiental que venceu a licitação. 

Faz apresentação de maquinário e equipamentos que atuam no local; bem como de 

serviços preliminares, rotinas operacionais, instalação de balança rodoviária de 60 

toneladas e relação de colaboradores. Explica também sobre CETESB – IQR (Índice de 

Qualidade de Resíduos) e as avaliações que houve em julho e novembro/2023. Ver. 

Tarzan comenta sobre a atuação da Secretária anterior, Tatiane, em diversas frentes na 

Secretaria. Fala do valor de 400 mil/mês para manutenção do aterro, com validade até 

31/12/25. Verbaliza que os fatos que ele leu são de denúncias, não opinião dele; sobre 

falta de respostas à causa animal. Ver. Preto comenta sobre o funcionamento e custos 

de manutenção do aterro, que havia indagações sobre o tema. Secretaria Ariane mostra 

cronograma financeiro, contendo as medições e valor global investido de 03/11 a 

02/12/23. Ver. Gabriel destaca a importância do aterro ao município. Sugere procura por 

municípios que tenham gestão própria desse serviço. Indaga se existe funcionário da 

SMRHMA trabalhando no aterro, conforme cláusula do edital? Secretária diz que não, 



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA 
 Legislatura 2021 - 2024 

 

 
 
 

 

Rubrica: ................................           

74 

 EXERCÍCIO DE 2023   LIVRO Nº.: 007 PAG.: 074 

  
há apenas um fiscal que acompanha a pesagem. Secretária explica que é uma balança 

com sistema moderno. Que é pela pesagem o pagamento da empresa, por isso teria de 

ter fiscal. Funcionário Lucas explica o sistema de aferição da pesagem. Ver. Gabriel lê 

a parte do edital que fala sobre o controle do peso. Secretária diz que verificará sobre 

adequação. Ver. Robson pergunta qual a vida útil do aterro e fala sobre a causa animal. 

Ver. Marinho indaga se há maquinário da prefeitura trabalhando no aterro, e que a causa 

animal está em pauta; indaga sobre o andamento dos diversos serviços da causa 

animal. Ariane explana que máquina trabalhou um dia em bacia de assoreamento, que 

era responsabilidade da prefeitura. Explica sobre a causa animal e o CPA. Comeron 

indaga sobre valor de recolha. Secretária informa que é 29.000/mês independentemente 

da quantidade de apreensões. Clínica era Fait até outubro, que há processo licitatório 

aberto, que foi vazio o anterior. Explica sobre dispensa de licitação emergencial, no valor 

de 214 mil durante o período. Que serviços de raio-x e ultrassom nunca foram feitos 

pela Fait. Vereadoras Áurea e Lucinha indagam qual a modalidade que está sendo 

utilizado hoje, se é debate, audiência ou Tribuna do Povo. Presidência explica que 

haverá participação após a sessão do senhor Paulo de La Rua. Nada mais havendo a 

tratar a Presidência convoca os vereadores para a 83ª Sessão Ordinária e 

Extraordinária a serem realizadas quinta-feira, dia 14 de dezembro, no horário 

regimental e invocando a proteção de Deus, declaro encerrados os trabalhos da 

presente Sessão e, mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata que segue 

assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 11 de 

dezembro de 2023. 
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